

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7.50.—Extranjera, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION
REDACCION
Calle de Córdoba, 13

ADMINISTRACION
IMPRESA
Calle Lope de Vega, núm. 20

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA. FRANQUEO CONCEPTO

Reportajes de actualidad

La madre que ha encontrado a su hijo en la pantalla del "cine"

A guisa de prólogo el patio de nuestra humilde casa nos ofrece todas las mañanas con un gran rotativo abierto a nuestra actualidad, en el que cada vecierencia un grabado parlante variadas tonalidades e interesantes.

Nada más típico ciertamente que los patios cordobeses donde la poesía de sus abigarradas flores rima tan moniosamente con la belleza de los zonzos vivientes del llorado Julio Romero, llevando a sus decires temblores de emoción y perfumes de ingenuidad.

En el macetero comienzan a brotar los alielles y las violetas al conjunmagio de los hilos de oro que bañan del cielo bañando con soleada gracia la tierra humedecida por el fino chapuzón, poniendo en el ambiente tibios nuncios de primavera.

Sucesivamente, como si obedeciera una consigna, van apareciendo vecinas y cada una al tiempo que prepara su desayuno comienza a enquecer de noticias nuestro íntimo mañana.

Parece como si durante la noche alizaran unos reportajes misteriosos para demostrarnos que son ellas verdaderas fuentes informativas, dando con sus noticias un mentis a nuestra labor profesional.

La noticia

—¿Se ha enterado usted lo que paañeche?—dice una vecina.

—No sé nada, Pilar!

—Pues que fue Isabel Monerri al cine" a ver la película esa que llaman "Del mismo barro" y cono en uno de los que trabajaban a hijo que hace veintidós años que no sabía de él. ¿Usted sabe el rato que dicen que pasó la pobre? Como que le dió un síncope de la impreon que le causó.

—Pero eso puede ser?—argumenta otra vecina más avispada.

—Es posible que al cabo de tanto tiempo lo reconociera y mucho tiempo de una película?—pregunta otra.

—Hija mía, el cariño de una madre—dice una tercera en tono sentimental—se trasmína hasta lo inolvidable y quien sabe si Dios ha escuchado a esa infeliz que tanto ha llorado y rezado por su hijo desaparecido.

Nuestro despertar se nos antojó un tanto folletinesco, pero a medida que el diálogo se iba animando aumentaba nuestra curiosidad y comenzábamos a reparar nuestra memoria inquiriendo la personalidad del probable cineasta cordobés.

Recordamos que doña Isabel Monerri que vivió muchos años en la península, estuvo casada con don Ambrosio Valverde, empleado dependien en la Caja de la Sucursal del Banco de España y que este señor se lamentaba hacía muchos años de las travesuras y ausencias prolongadas de uno de sus hijos del que no podía hacer carrera hasta el extremo de verse obligado en no pocas ocasiones a someterlo a la corrección de las autoridades.

En busca de la señora Monerri

Poco a poco nuestros temores de ir un folletín se fueron disipando a medida que encontrábamos detalles dirigiéndonos resueltamente al domicilio de doña Isabel Monerri, situado en la casa número 1 de la calle Arenales.

Envueltos en la malla de una curiosidad creciente, penetramos en la visita de risueño aspecto donde nos acogió con simpática cordía doña Josefa Valverde, joven viuda del que nuestro amigo don Francisco Conferrada, malogrado funcionario del Ayuntamiento y hermana del cineasta cordobés.

Al exponerle nuestra pretensión nos hace pasar a un gabinetito confortable donde se halla su madre doña Isabel Monerri, de carácter afable y parlero a la que no denominamos anciana por que no lo denota la decisión de su ademán ni la vivacidad de su expresión.

En aquellos momentos, la señora Monerri escuchaba con avidez a un joven sobrino suyo que estaba leyéndole la noticia que, acerca de este interesante asunto anticipaba el DIARIO a sus lectores en el número del domingo último.

Doña Isabel nos relata los sufrimientos que torturaban su espíritu ante la carencia de noticias de su idolatrado hijo hacía el que sentía mayor cariño a medida que su vida aventurera iba tropezando con mayores escollos.

Mi última esperanza—nos dice—la

tive en el marido de una amiga nuestra que era conocida por la Gitana bonita, quien marchó a América y ante mi dolor me prometió que no descansaría hasta encontrar a mi Rafael.

Los años transcurrieron sin que las ansiadas noticias llegaran y fueron muchas las noches que me pasé rezándole a San Rafael bendito para que me proporcionara la dicha de ver a mi hijo.

Como supo de su hijo

Cuando ya había perdido toda esperanza—sigue diciendo—se presentó en casa un nieto mío manifestándome que en el reparto de una obra cinematográfica titulada "Del mismo barro", figuraba un actor llamado Rafael Valverde.

Desde aquel momento parecía que una voz misteriosa me anunciaba que era mi hijo y resueltamente escribí en el mes de Enero a la casa productora de la película, con la siguiente dirección:

"Fox Studios Hollywood (California), E. E. U. U."

La carta deseada

Un mes después, con una alegría que no encuentro frases para describir, recibí una carta de mi hijo adorado fechada en California el 14 de Febrero y llegada a mi poder el 3 del actual, acusándome recibo de la mía y con ella un cheque de quinientas pesetas.

A partir de ese momento, crea usted que en esta casa no tenemos horas de comer ni para dormir. Cada vez que llaman a la puerta se me figura que es él por que en su carta me anuncia que vendrá a abrazarme.

¿Cuántos años hace que se marchó a luchar con el Destino su hijo?

—Salió de Córdoba el 13 de Junio de 1909; por lo tanto va a regresar a los veintidós años.

El viaje lo emprendió con consentimiento de su padre que lo proveyó de todo lo necesario embarcándolo para la Habana donde estuvo un año y desde allí escribió dándonos cuenta de que marchaba a Méjico. Después, ya no volvimos a saber de él.

Su madre ante todo

En la carta que ahora ha escrito, me dice que continúa soltero por que su cariño siempre lo tuvo puesto en su madre a la que recuerda con la misma emoción y ternura que si tuviera diez años y añade que hace tres años puso en un Banco español una cantidad destinada a mí a la que nunca hubiera tocado aunque se viera sin recursos pues todo su afán, era el compensarme de los disgustos y sinsabores que con sus travesuras y ausencias me había proporcionado.

Nuestra interlocutora se debate nerviosamente en su asiento en el que no puede contenerse excitada por la emoción, e interviene en el diálogo con más concisión su hija doña Josefa que recuerda las amarguras que su difunto padre soportó ante el ignorado paradero de su hijo.

Solo quería de él su retrato

Quando escribí a mi hijo—sigue la madre diciendo—le manifestaba que no lo hacía con otro propósito que el de saber que vivía por que él era mi misma vida y en cuanto a dinero le hacía saber que su padre al morir nos legó una modesta pensión con la que gracias a Dios no necesitábamos de otros auxilios. Solo le pedía que me mandara un retrato.

Su vida artística

Según su carta, mi hijo lleva quince años dedicado al cine, pero cuando gana más dinero es ahora con las películas sonoras.

Lleva diecinueve años viviendo con un matrimonio español, de Santander y me dice que el citado matrimonio me escribirá para que por él sepa que se ha hecho un hombre honrado y digno por todos conceptos de ser mi hijo.

Otros detalles

¿Tiene usted más hijos?

—Sí, señor. Mi hijastra Magdalena, viuda también con tres hijos a la que todos queremos como una hija propia. Ella por su parte quiere a mi Rafael, sí sabe más que sus hermanos. Es lo que nosotros le llamamos "su ojito derecho".

—¿Ha llegado usted a ver actuar en la pantalla a su hijo?

—No, señor. No hemos tenido valor. Ha sido Magdalena la que fue al Teatro Duque de Rivas y lo reconoció, sufriendo tanta emoción que estuvo a punto de caer enferma.

GOBIERNO CIVIL

El nuevo gobernador se posesiona de su cargo

En la mañana de ayer, el nuevo gobernador civil de la provincia don Manuel Salvadores, que había llegado la noche anterior en automóvil, se posesionó de su cargo, cesando en el mismo el secretario del Gobierno, don Miguel Romero Gómez, que interinamente lo ejercía.

Visitas

El gobernador civil señor Salvadores, recibió ayer las siguientes visitas:

El obispo de la diócesis, don Adolfo Pérez Muñoz, el gobernador militar don Daniel Cáceres y Ponce de León; el alcalde don Rafael Jiménez Ruiz; el delegado de Hacienda, don Enrique Carlos Barrera; el presidente de la Diputación provincial don Miguel Cañas Vallejo; don Adolfo Barrón, don Manuel Agulló, el ingeniero jefe de la División Hidráulica del Guadalquivir, los alcaldes de Montalbán, Bujalance, Luque y Nueva Carteya y comisiones de obreros de Alcolea, Hornachuelos, Cañete de las Torres y Montemayor.

El nuevo gobernador recibe a los periodistas y les habla de la crisis obrera.

El gobernador civil don Manuel Salvadores, recibió ayer en su despacho oficial a los periodistas.

Les manifestó que en Madrid estuvo conferenciando con su buen amigo el exgobernador don Graciano Atienza, que le informó con la mayor imparcialidad del problema de la crisis obrera, por el que tanto se había interesado.

Agregó que el viernes estuvo cumplimentando al Rey, que le felicitó por haber sido nombrado gobernador de una de las provincias por que siente mayor cariño y dijo que le deseaba aciertos, como los que ya obtuvo al frente de los gobiernos civiles de Tarragona, Murcia y Cuenca.

Añadió el señor Salvadores que había conferenciado con el ministro de Fomento sobre el problema obrero de esta provincia y que el señor La Cierva le ofreció el más decidido apoyo del Gobierno, haciendo contar que los créditos serán condicionados para obras públicas de verdadero provecho.

A este efecto—siguió diciendo—el gobernador—recomendaré a los alcaldes de la provincia, que me presenten proyectos de construcción de escuelas públicas o mercados, con objeto de elevarlos a la superioridad para que concedan subvenciones proporcionando con esto trabajo a muchos obreros y construyendo a la vez, edificios que han de reportar beneficios al vecindario.

Esta mañana he conferenciado con el ingeniero jefe de la División Hidráulica del Guadalquivir a quien pregunté si tenía algún proyecto para obras de contención del río y como dicho funcionario me informó de que hay varios proyectos terminados se los he pedido para enviarlos al ministro de Fomento, a fin de que libere las cantidades que sean necesarias para acometer los trabajos.

He recibido una comunicación del Gobierno, en la que me dice, que informado de que unos obreros que se dedican a los trabajos de reparación en la Mezquita, llevan algunos días sin cobrar los jornales por falta de fondos, hoy mismo se han hecho los libramientos oportunos, que estarán en Córdoba dentro de un par de días.

He avisado a los contratistas, para que no se paralicen los trabajos y anticipen a los obreros el importe de sus jornales, teniendo en cuenta que los fondos llegarán mañana o pasado.

Vengo a Córdoba, animado de los mejores propósitos y espero que para salir airoso no me faltará el concurso de la prensa y de las autoridades.

El señor Salvadores terminó su conversación con los periodistas ofreciéndose a ellos para cuanto pueda serles útil.

El DIARIO DE CORDOBA saluda al nuevo gobernador y le desea muchos éxitos en sus gestiones.

Epilogo sentimental

Ambrosio Valverde, nuestro leal amigo, ¿Quién sabe si al extinguirse en el cerebro la luz de tu inteligencia, al despojarse tu espíritu de la materia, pediste al Creador que aquella volara a iluminar en su incierto camino al ser que el vendaval de falsas compañías alejó tanto de ti!

Si así fue, tu deseo se ha cumplido para que la dulce compañera de tu vida goce la inefable dicha de estrechar en su regazo al fruto de bendición por quien tanto ha suspirado.

José Martínez Moreno.

8 Marzo 931.

TRIBUNALES

Juicios para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa por estupro, seguida en el juzgado de esta capital, contra Rafael Alcáide Molina.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Guerrero.

En la misma Sala se verá la causa por incendio instruida en el juzgado de Córdoba, contra Francisco Nieto.

Le defenderá el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Guerrero.

En la Sala segunda se celebrará la vista de la causa por lesiones, pro cedente del juzgado de Baena, contra Ramón Rubio.

El abogado señor Espina y el procurador señor Guerrero estarán encargados de la defensa y representación del procesado.

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia, ha dictado sentencia en la causa por tenencia de armas, seguida en el juzgado de Luque, contra Rafael Onieva López, condenándole a dos meses y un día de prisión y mil pesetas de multa.

La misma Sala ha fallado la causa por lesiones instruida en el juzgado de la izquierda de Córdoba, contra Luis Martínez Dichus, imponiéndole la pena de un año de reclusión y mil pesetas de indemnización.

Incoación de sumarios

El juzgado de instrucción de Fuente Obejuna, incoa sumario por muerte del obrero Antonio Alonso González, ocurrida a causa de un accidente del trabajo en la mina "Antolín".

El de Hinojosa del Duque por robo de un acta de elección de vocales de la comisión de Evaluación del Repartimiento de utilidades y de las listas electorales, documentos sus traídos por don Antonio Vígara Regidor.

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por Mateo Rubio Domenech, contra acuerdo del alcalde de Lucena, fecha 29 de Diciembre último por el que decretó la destitución del recurrente en su cargo de guardia municipal.

HOTEL BARCELONA

DE LA VIUDA DE

José Galán Díaz

Director: J. GALÁN (hijo)

GRAN CONFORT. PRECIOS MODICOS

MARINA DE PINEDA, 7.—TELÉFONO 11.661

MADRID

MILITARES

Presentación

Se ha presentado en el Gobierno militar el general de brigada de Artillería don Luis de la Guardia, que viene del Ferrol, con permiso.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EN EL DISPENSARIO DE LA CRUZ ROJA DE CUATRO CAMINOS,

FUE OPERADA ESTA MAÑANA DE APENDICITIS LA INFANTA DO-

ÑA CRISTINA.—HOY DESPACHARON CON EL REY EL JEFE DEL

GOBIERNO Y LOS MINISTROS DE GRACIA Y JUSTICIA Y ESTADO

Madrid

La infanta doña Cristina ha sido operada de apendicitis en el Dispensario de la Cruz Roja

A última hora de la tarde del domingo, salió de Palacio la Reina acompañada de sus augustas hijas las infantas doña Beatriz y doña Cristina y la teniente aya condesa del Puerto.

La Reina se dirigió directamente al Dispensario de la Cruz Roja de Cuatro Caminos, para dejar instalada a la infanta doña Cristina, que hoy sería sometida a una operación quirúrgica.

La infanta quedó instalada en una habitación del Dispensario, acompañada de la condesa del Puerto.

La Reina y las infantas fueron recibidas por los doctores y enfermeras del Dispensario.

La habitación que ocupa la infanta es la misma que ocupó la marquesa de Carisbrooke.

Esta mañana, el doctor Gómez Ulla, operó a la infanta de apendicitis, operación que fue presenciada por los doctores Varela y Elizagaray, médicos de Palacio.

La operación fue muy breve y se realizó con toda felicidad.

Acto seguido se comunicó el resultado a los Reyes, que inmediatamente se trasladaron al Dispensario para visitar a su augusta hija, con la que sostuvieron una conversación muy animada.

Los periodistas se entrevistaron con el doctor Varela, decano de los médicos de cámara, el cual les manifestó que la operación se había desarrollado perfectamente, constituyendo un éxito más del doctor Gómez Ulla.

El despacho con el Rey

Esta mañana estuvieron en Palacio despachando con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Gracia y Justicia y Estado.

El presidente salió del alcázar a las 11'25 y dijo a los escasos periodistas que le esperaban que no había nada de particular, ni había llevado firma alguna.

Un periodista le dijo:

—¿Si creíamos que había algo, por la hora en que ha venido a Palacio?

—En efecto, me he retrasado, por que estuve esperando noticias del resultado de la operación que se ha practicado a la infanta doña Cristina.

Poco después llegaron juntos el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas.

El ministro de Gracia y Justicia dijo a los periodistas que había sometido a la firma del Rey un decreto aumentando diez plazas a propuesta del Tribunal de oposiciones de la Judicatura, por haber varios opositores que no tenían la edad reglamentaria para ocupar plaza a más de haberse restablecido los diez y seis juzgados que suprimió la Dictadura.

El conde de Romanones dijo que había firmado el Monarca varios decretos, concediendo cruces.

El Monarca no recibió hoy audiencias.

Agencia de Préstamos para el Banco Hipotecario de España

FRANCISCO HERRERO GARCIA Ingeniero Agrónomo Victoriano Rivera, 1 (antes Plata) Teléfono 2813

HACIENDA

Pagos para hoy

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha señalado para hoy el pago de libramientos expedidos a favor de los siguientes señores:

Doña Matilde Velasco, doña Concepción Cantos Torralba, don Eladio León, don Alfonso de Castro Galán, don José Vargas Luna, don Máximo González, administrador de Prisiones, don Plácido Campos, don Gonzalo Rodríguez de Austria, jefe de Telégrafos, don Francisco Rodríguez Miranda, Diputación provincial, Depositario Pagador, don Miguel Navarro, don Angel Morales Antequera, don Antonio Martín Carreño, don Antonio Cabrera Muñoz y don Miguel Jiménez Roldán.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2828. CORDOBA

Naranjas y Limones de la Sierra

Se venden por cientos, muy baratas,

en el

GARAGE SPORT

CONDE DE ROBLEDO NUM. 3

GRAN TEATRO.-Teléfono 2-7-0-0

COMPANIA DE REVISTAS Y ESPECTACULOS ORIGINALES ALEGRÍA - ENHART

FUNCION PARA HOY MARTES 10 DE MARZO DE 1931

A las DIEZ Y CUARTO de la noche.-DEBUT DE LA COMPANIA.-ESTRENO en este Teatro de la preciosa revista cómico-lirico-bailable-deportista, dividida en TRES ACTOS y TRECE CUADROS, de los señores Paso y Estremera, música de los maestros PABLO LUANA y DIAZ GILES, titulada YO ME CASO CON USTED.-Butaca numerada, 3'00 pesetas.-Anfiteatro, 1'00.-Paraiso, 0'40.-La taquilla se abre a las CINCO de la tarde.-Hoy martes, a las SEIS Y MEDIA de la tarde, CINEMATOGRAFO.-REVISTA PARAMOUNT.-BEAU GESTE, superproducción Paramount, por RONALD COLLMANN, NEIL HAMILTON, WILLIAM POWELL y MARY BRIAN.-El sábado, formidable estreno sonoro "Paramount": AMOR AUDAZ, totalmente hablada en español, por ADOLFO MENJOU, RAMON PEREDA, ROSITA MORENO, CARMEN GUERRERO y BARRY NORTON.

Teatro Duque de Rivás.- Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE GRANDES PRODUCCIONES HABLADAS EN ESPAÑOL

Hoy martes 10 de Marzo de 1931, a las seis y media de la tarde y diez y cuarto de la noche.-Primer: PIRATAS FANTASMAS (cómica, muda).-Segundo: A MEDIA NOCHE (totalmente en castellano).-Tercero: EL PRECIO DE UN BESO, por JOSE MOJICA, MONA MARIS y ANTONIO MORENO, última proyección por estrenarse mañana EL ULTIMO DE LOS VARGAS.-Butaca, 2'00 pesetas.-Gradas, 0'30.-Mañana, COLOSAL PROGRAMA DE ESTRENO HABLADO EN CASTELLANO.-Primer: DE regalo al público PERIQUITO EN EL ZOCO.-Segundo: DESCONCIERTO MATRIMONIAL, hablada en castellano por DELIA MAGANA.-Tercero: EL ULTIMO DE LOS VARGAS, totalmente en castellano por JORGE LEWIS y la monísima madreña LUANA ALCANIZ.-El sábado, EL VALIENTE, también en castellano por TORENA, ANGELITA BENITEZ y nuestro paisano CARLOS VILARIAS.

CINE ALKAZAR- Reyes Católicos núm. 17

EMPRESA CINAES

HOY MARTES 10 DE MARZO DE 1931, COLOSAL PROGRAMA EXTRAORDINARIO, a las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.-Primer: Para los aficionados a las zarzuelas, durante la sección de anuncios y en los descansos, en nuestros aparatos SINCROFILM se oirá la popularísima revista española, letra de los malogrados Felipe Pérez y González, música de Chueca y Valverde, LA GRAN VIA, y la popular habanera, LA PALOMA.-Segundo: ESTRENO de la Selección Verdguer "Cinaes", REPORTAJE NUM. 83.-Tercero: La graciosísima película Selección "Cinaes", POR ELLAS.-Cuarto: ESTRENO SONORO de la sensacional película Selección Verdguer "Radio Pictures", presentada por "Cinaes", LAS SIETE LLAVES, por RICHARD DIK.-Precio de la BUTACA para cada sección a pesar de lo costoso del programa: UNA PESETA.-Muy pronto, ESTRENO de la super comedia sonora, LA MUCHACHA DEL VOLGA.

ACTO FUNEBRE

El domingo, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Miguel, se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma de la respetable y distinguida señora doña Dolores Trillo Figueroa Barbero, digna esposa de don Antonio Carbonell y Morand.

En el centro del fúnebre se levantaba un severo túmulo espléndidamente iluminado y así mismo lucían profusa iluminación todos los altares del templo.

Ofició en la ceremonia una lucida capilla de cantollanistas acompañada al melodium.

Asistió al acto numerosísimo duelo en el que tenían representación todas las clases de la sociedad.

Presidieron el canónigo pontificio, don Francisco Muñoz Romero; el general gobernador militar, don Daniel Cáceres y Ponce de León; el alcalde, don Rafael Jiménez Ruiz; el presidente de la Diputación provincial, don Miguel Cañas Vallejo; el director de la sucursal del Banco de España, don Victoriano Ferrer; don Pedro López Alvear, don Florentino Sotomayor Moreno, don Enrique del Castillo Romero, don Juan José Vidal Güel, don Juan Ginés Sepúlveda, don Antonio Tortosa y en representación de la familia doliente don Rafael y don Joaquín Carbonell y Morand, don Miguel, don Antonio, don Joaquín, don José, don Alfonso, don Luis y don Francisco Carbonell Trillo Figueroa, don Miguel Carbonell Muñoz, don Carlos, don José y don Rafael Merle Carbonell, el marqués de Villaseca, don Miguel Fresneda Mengibar y don Fernando y don Juan Cadenas Rodríguez.

Terminados los funerales el cortejo precedido de la cruz y el clero y seguido de larga fila de automóviles se dirigió a la casa mortuoria para recoger el cadáver que se hallaba encerrado en magnífica arca de caoba con aplicaciones de plata.

Los hijos de la finada sacaron el féretro de la capilla ardiente y lo depositaron en una carroza fúnebre de la que pendían ocho cintas que fueron llevadas por el marqués de Ontiveros, don Andrés Falcón Hernández, don Emilio Iznardi Alzate, don Rafael Verust, don Carlos y don Rafael Merle Carbonell, don Fernando Cadenas y don Antonio Shaw.

Después de los últimos rezos de la iglesia el cadáver recibió cristiana sepultura en el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Reiteramos el pésame muy sentido al desconsolado esposo, hijos y demás familia de la respetable señora doña Dolores Trillo Figueroa Barbero, de Carbonell.

PEDRO VILLOSLADA PEICALUP

Abogado Compás de San Francisco, 8

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Servicios especiales

Esta Cámara pone en conocimiento de sus asociados, tanto de la capital como de la provincia, que ha establecido un servicio de información en beneficio de los mismos, sobre precios de toda clase de materiales de construcción (cementos, yesos, ladrillos, tejas, mosaicos, hierros, maderas, etc), habiendo obtenido de algunas casas comerciales de este ramo notables descuentos para todo pedido de que sea la Cámara intermediaria.

Los propietarios que quieran hacer uso de este servicio encontrarán toda clase de facilidades en estas oficinas, incluso el asesoramiento del señor arquitecto de la Cámara, sin que tengan que abonar nada por comisión ni otro concepto.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Salz de Carlos

M.E.C.D. 2016

REMITIDO Una carta del Alcalde

Sr. don José Moleja. Muy distinguido amigo: Es cierto que usted en su mocion al Ayuntamiento, no se ofrecia como mediador de la Empresa, indudablemente que en mi charla con los periodistas me expresé yo mal. El honroso cargo de mediador en beneficio de los intereses de Córdoba fui yo el que se lo ofrecí y creo que su honorabilidad no pudo estar más honrada jamás ya que el motivo de mi solicitud (que dicho en honor de la verdad acogió usted con gran rapidez) podía traducirse en un bien a la ciudad a la que tanto debemos usted y yo. No desconocía yo que usted estaba en negociaciones con dicha Empresa para la venta de un venero de su propiedad, no desconocía yo que la maleficencia podía ver algo interesado en lo que por usted solo fue desinterés y yo convencido de su propósito de no anteponer nada ni nadie al bien de todos no dudé un momento encomendándole tan delicada misión. No creo que tenga que rectificar por ser absolutamente verdad que las proposiciones hechas por nosotros de un modo particular a la Empresa de Aguas Potables fue usted quien facilitó este trabajo y como tanto dicha Empresa como nosotros teníamos que someter los acuerdos al conocimiento del pleno solo acordamos oficialmente autorizar la compra de nuevos veneros dejando la solución definitiva de los demás puntos para un acuerdo de Empresa y Ayuntamiento

Y para contestar a todo y a todos de una vez me interesa hacer constar que yo no dije que nadie se hubiese ocupado de estos asuntos antes que yo cuando fue todo lo contrario y hasta di el nombre de personas que me consta se ocuparon de esto, ni tampoco eché yo responsabilidad hacia nadie aunque tengo derecho a no prescindir de quien estimo indispensable para resolución de problemas tan importantes.

Creo rectificado lo que en esa charla puede decirse mal o interpretarse equivocadamente y más aún en este asunto donde tanto egoismo e interés particular se antepone al de todos.

Suyo affmo. amigo y s. s. q. e. s. m. Rafael Jiménez Ruiz. Hoy 9 de Marzo de 1931.

Una carta del doctor Maraño

Los amigos políticos del señor Sánchez Guerra en Córdoba nos ruegan publicáremos la siguiente carta del doctor Maraño, insertada en nuestro colega "Política", de anoche. "Madrid 6 Marzo 1931. Señor Director de "Política". - Córdoba.

Muy señor mío y distinguido amigo: Llega a mis manos el recorte (sin fecha de su publicación) de un telegrama de Madrid publicado en el periódico de su dirección, en el que se refieren una entrevista y una conversación entre don Melquiades Alvarez y yo a propósito de la intervención del señor Sánchez Guerra en la última crisis y de la salud de este último.

Invoco a su caballerosidad para que publique la presente rectificación, terminante, a dicho telegrama. Don Melquiades Alvarez, que es un hombre de honor y un profesional como yo, en ningún caso hubiera sido capaz de intentar mezclar en sucesos políticos mi intervención facultativa. Y en ningún caso hubiera podido yo contestarle en la forma a que se refiere dicho telegrama. Me lo hubiera vedado, aun siendo verdadera la supuesta enfermedad del señor Sánchez Guerra, mi deber profesional y el afecto entrañable que es bien notorio que le profeso.

Por fortuna, en este caso no es preciso violar secreto ninguno para restablecer la verdad, pues todos sabemos que el señor Sánchez Guerra sólo padecía un ataque reumático que se exacerbó con el esfuerzo físico inherente a las gestiones preparatorias del Gobierno; y es bien notorio también para cuantos tienen el honor de tratarle que su gran inteligencia y su salud general se conservan en la plenitud de siempre para bien de su patria y de sus amigos.

Reiterándole las gracias le saluda su affmo. amigo q. e. s. m. G. Maraño.

GACETILLAS

Monte de Piedad El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en las sucursales primera y segunda durante el mes de Julio último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden vender.

El acto empezará a las diez de la mañana.

Originales En la cuarta plana de este número publicamos las Notas deportivas, cartas de Priego y Añora, los sucesos de la provincia, informaciones del Ayuntamiento, de una Asamblea republicana y del robo cometido durante la madrugada de ayer y la Sección religiosa.

Una caída En la casa número 25 de la calle de Ravé cayó ayer Concepción Higueros Ortiz, de 63 años, a causa de haberle dado un empujón una vecina suya, produciéndose una contusión con hematoma leve en la región temporal izquierda, lesión de la que fue asistida en la Casa Central de Socorro.

Nuevo periódico Ha empezado a ver la luz pública en esta capital un semanario taurino titulado "La Afición", del que es director propietario don Francisco Muñoz Leal.

Le agradecemos el saludo que dirige a la Prensa y deseámosle larga y próspera vida.

Sustracción de un mantón En la Comisaría de Vigilancia por muló una denuncia, el domingo, Carmen Zarza Martínez referente a la sustracción de un mantón de su propiedad efectuada en el domicilio de un hermano de la denunciante que habita en la calle de Simón de Sousa, barriada de San José.

Ignórase quien sea el autor del hecho.

Niño con quemaduras En la casa número 13 de la calle de San Basilio, el niño de 32 meses Aniceto Calvo Urquie, introdujo ayer la mano derecha en un recipiente lleno de agua hirviendo, causándose quemaduras leves.

Fue asistido en la Casa Central de Socorro.

ben que el señor Sánchez Guerra sólo padecía un ataque reumático que se exacerbó con el esfuerzo físico inherente a las gestiones preparatorias del Gobierno; y es bien notorio también para cuantos tienen el honor de tratarle que su gran inteligencia y su salud general se conservan en la plenitud de siempre para bien de su patria y de sus amigos.

Reiterándole las gracias le saluda su affmo. amigo q. e. s. m. G. Maraño.

Cartel anunciador

El alcalde de Valencia nos ha remitido varios artísticos carteles de las fiestas que en honor de San José han de celebrarse en aquella capital.

Agradecemos la atención.

Una aclaración En la información que publicamos en nuestro último número de las fiestas celebradas en honor del patrón de los estudiantes Santo Tomás de Aquino, se dijo por error que en el partido de balompié jugado en el Stadium de la Electro Mecánica por el equipo del Colegio de la Asunción y el segundo del San Hipólito F. C. ganó el primero por 1 a 0, habiendo ganado el segundo por 2 a 1.

Efecto de una riña Los médicos de guardia en dicho establecimiento le apreciaron una herida contusa en la región parietal izquierda, contusiones con hematoma en las regiones frontal y occipital, una contusión en la nariz, erosiones en la oreja izquierda y alcoholismo agudo.

José González, dijo que las citadas lesiones se las produjo un desconocido con quien riñó en la Plaza de San Lorenzo.

Por jugar a los prohibidos Por los agentes de Vigilancia señores Jiménez, Velasco, Herrera y Hernández, fueron detenidos el domingo en una taberna propiedad de Pedro del Río Campos, situada en la calle de Cedaceros núm. 7, Antonio Puerto Padilla (a) "Cara de zambomba", Rafael Laguna Ortiz, José Pelaez Sanige, Juan Sánchez Gallardo, Juan Manuel Roldán García, Rafael García Madoño, Carlos Peinado Castillo, Miguel Estevez Valle y Emilio Lucena Pulido, que jugaban a los prohibidos.

A cada uno de dichos individuos le ha sido impuesta la multa de 25 pesetas y al dueño del establecimiento, al que se ocupó un revólver, la de 50 pesetas.

Se pasea y no paga El chófer Rafael Ariza Calvo, formuló el domingo una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Francisco Ríos Lucena, por negarse a abonarle 32 pesetas importe del alquiler del automóvil que el denunciante conduce.

Escandaloso En la Plaza Mayor promovió un gran escándalo Alfredo San Barroso que se hallaba embriagado. Le detuvo un guardia municipal.

Arrollado por un automóvil Ayer, en la calle de San Fernando, fue arrollado por un automóvil niño de siete años Carlos Tarín.

Sufrió contusiones con hematoma en la región frontal de la que fue asistido en la clínica municipal calle de Góngora, donde calificaron leves dichas lesiones.

Una riña El domingo riñeron y se golpearon en la calle Manriquez Antonio yano Lucena, de 42 años y Rafael Castro Baisé, de 33.

Conducidos por un Guardia Municipal a la Casa de Socorro, fueron asistidos Antonio Moyano, de en meses leves en la cara y Rafael Cal de erosiones leves en la cara y tetrabzo izquierdo.

Después de curados pasaron a Comisaría de Vigilancia, donde formuló la correspondiente denuncia.

Los canes Ayer en la finca llamada "Ma de la Tierra", fue mordida por un perro la niña de doce años, Dolores Merino Cuenca que sufrió heridas desgarradas en ambas piernas.

Después de asistida en la Casa de Socorro de la calle de Góngora, de calificaron las lesiones de práctico reservado pasó al Hospital Agudos.

Detención En la Cocina Económica promovió un gran escándalo el despedido, Alberto Muñoz Ruipérez, que hallaba embriagado.

Fue detenido por un guardia municipal.

Radio Lumophon Gloria

No hay aparato que compare en sonoridad y precio con el SUMOPHON GEORJA

Enchufe directo a la corriente, no necesita antena

Exposición: Agencia F. Gran Capitán, 22

Audiciones, San Felipe

Farmacia Cantón.

Ventas a plazos y al contado

INSEPARABLES

Afeitese usted con Jabón Gal, si conoce el valor del tiempo; peine-se con Fixol si conoce el valor de los detalles.

Defienda su buen humor afeitándose en pocos minutos cómodamente, con mucha espuma, y sin notar el paso de la navaja; Fixol se encargará de defender todo el día su peinado, correcto y brillante como su humor.

El Jabón Gal para la barba y Fixol, son inseparables en el tocador de un «sportman».

Peinado irreprochable

Fixol Frasco: 2 pts.

TIMBRE APARTE

TIMBRE APARTE

TIMBRE APARTE

Para preparar un agua alcalina digestiva emplead siempre la SAL VICHY-ETAT producto natural que la hace agradable al paladar y una excelente bebida para régimen y para la mesa. Facilita la digestión y evita las infecciones. Insustituible contra el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

El alcalde de Valencia nos ha remitido varios artísticos carteles de las fiestas que en honor de San José han de celebrarse en aquella capital.

Agradecemos la atención.

Una aclaración En la información que publicamos en nuestro último número de las fiestas celebradas en honor del patrón de los estudiantes Santo Tomás de Aquino, se dijo por error que en el partido de balompié jugado en el Stadium de la Electro Mecánica por el equipo del Colegio de la Asunción y el segundo del San Hipólito F. C. ganó el primero por 1 a 0, habiendo ganado el segundo por 2 a 1.

Efecto de una riña Los médicos de guardia en dicho establecimiento le apreciaron una herida contusa en la región parietal izquierda, contusiones con hematoma en las regiones frontal y occipital, una contusión en la nariz, erosiones en la oreja izquierda y alcoholismo agudo.

José González, dijo que las citadas lesiones se las produjo un desconocido con quien riñó en la Plaza de San Lorenzo.

Por jugar a los prohibidos Por los agentes de Vigilancia señores Jiménez, Velasco, Herrera y Hernández, fueron detenidos el domingo en una taberna propiedad de Pedro del Río Campos, situada en la calle de Cedaceros núm. 7, Antonio Puerto Padilla (a) "Cara de zambomba", Rafael Laguna Ortiz, José Pelaez Sanige, Juan Sánchez Gallardo, Juan Manuel Roldán García, Rafael García Madoño, Carlos Peinado Castillo, Miguel Estevez Valle y Emilio Lucena Pulido, que jugaban a los prohibidos.

A cada uno de dichos individuos le ha sido impuesta la multa de 25 pesetas y al dueño del establecimiento, al que se ocupó un revólver, la de 50 pesetas.

Se pasea y no paga El chófer Rafael Ariza Calvo, formuló el domingo una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Francisco Ríos Lucena, por negarse a abonarle 32 pesetas importe del alquiler del automóvil que el denunciante conduce.

Escandaloso En la Plaza Mayor promovió un gran escándalo Alfredo San Barroso que se hallaba embriagado. Le detuvo un guardia municipal.

Arrollado por un automóvil Ayer, en la calle de San Fernando, fue arrollado por un automóvil niño de siete años Carlos Tarín.

Sufrió contusiones con hematoma en la región frontal de la que fue asistido en la clínica municipal calle de Góngora, donde calificaron leves dichas lesiones.

Una riña El domingo riñeron y se golpearon en la calle Manriquez Antonio yano Lucena, de 42 años y Rafael Castro Baisé, de 33.

Conducidos por un Guardia Municipal a la Casa de Socorro, fueron asistidos Antonio Moyano, de en meses leves en la cara y Rafael Cal de erosiones leves en la cara y tetrabzo izquierdo.

Después de curados pasaron a Comisaría de Vigilancia, donde formuló la correspondiente denuncia.

Los canes Ayer en la finca llamada "Ma de la Tierra", fue mordida por un perro la niña de doce años, Dolores Merino Cuenca que sufrió heridas desgarradas en ambas piernas.

Después de asistida en la Casa de Socorro de la calle de Góngora, de calificaron las lesiones de práctico reservado pasó al Hospital Agudos.

Detención En la Cocina Económica promovió un gran escándalo el despedido, Alberto Muñoz Ruipérez, que hallaba embriagado.

Fue detenido por un guardia municipal.

Radio Lumophon Gloria

No hay aparato que compare en sonoridad y precio con el SUMOPHON GEORJA

Enchufe directo a la corriente, no necesita antena

Exposición: Agencia F. Gran Capitán, 22

Audiciones, San Felipe

Farmacia Cantón.

Ventas a plazos y al contado

INSEPARABLES

Afeitese usted con Jabón Gal, si conoce el valor del tiempo; peine-se con Fixol si conoce el valor de los detalles.

Defienda su buen humor afeitándose en pocos minutos cómodamente, con mucha espuma, y sin notar el paso de la navaja; Fixol se encargará de defender todo el día su peinado, correcto y brillante como su humor.

El Jabón Gal para la barba y Fixol, son inseparables en el tocador de un «sportman».

Peinado irreprochable

Fixol Frasco: 2 pts.

TIMBRE APARTE

TIMBRE APARTE

TIMBRE APARTE

TIMBRE APARTE

TIMBRE APARTE

LAS MALAS DIGESTIONES Casi siempre las malas digestiones son debidas a la mala estiptiquez o a materias que obstruyen vuestro intestino. Vosotros creéis que estais enfermos del estómago y recurris a estimulantes del apetito. En cambio, una simple cucharada de MAGNÉSIA SAN PELLEGRINO todas las mañanas, restablecerá el equilibrio entre vuestro estómago y vuestro intestino. Exigid siempre la marca del Santo Peregrino, cruzada por la firma PRODEL en cada frasco o cajita de una toma.



JABON GAL PARA LA BARBA Barra, estuche de cartón: 1'25; de metal: 1'50. Afeitado perfecto. Defienda su buen humor afeitándose en pocos minutos cómodamente, con mucha espuma, y sin notar el paso de la navaja; Fixol se encargará de defender todo el día su peinado, correcto y brillante como su humor. El Jabón Gal para la barba y Fixol, son inseparables en el tocador de un «sportman».

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

La Dirección general de Colonias y Marruecos

Un periodista visitó al conde de Romanones para preguntarle si era cierto que la Dirección general de Colonias y Marruecos iba a pasar a depender del ministerio de Estado.

Don Alvaro contestó que estaba estudiando el asunto acerca del cual hay diversas opiniones y cuando las examine todas y de acuerdo con el presidente del Consejo decidirá lo que haya de hacerse.

Manifestaciones de Chapaprieta acerca de los propósitos de don Santiago Alba

Los reporteros visitaron ayer al señor Chapaprieta, que como es sabido acaba de regresar de París, donde fue para conferenciar con su jefe político, don Santiago Alba.

Ha dicho que ignora la fecha fija en que el señor Alba vendrá a Madrid para reunirse con los señores que constituyen el bloque constitucionalista.

Confirmando que después de esta reunión don Santiago volverá a París para levantar la casa y trasladarse definitivamente a la capital de España para actuar activamente en la vida política del país.

Se le preguntó que cuál creía que era el mejor medio para llegar a la normalidad política y contestó que una coalición de izquierdas que haga un Parlamento sincero.

Sobre el partido Centro dijo que es un partido conservador más. Lo que ha hecho el señor Cambó es un partido de derecha.

Acercas de la ruta que tomará el partido alibista se excusó de hacer manifestaciones, diciendo que el señor Alba será quien trace las normas a seguir. Por lo pronto se abrirá en Madrid un Secretariado con oficinas y Centro de reunión.

Ha sido detenido el capitán Larroquete, que fue uno de los sublevados en Cuatro Vientos

En la noche del domingo y al descender del expreso de Irún fue detenido por la policía el capitán de artillería señor Larroquete, que fue uno de los sublevados en Cuatro Vientos, figurando entre los que lograron internarse en Portugal.

Después marchó a Francia, de donde había regresado a España.

El señor Larroquete declaró que su viaje obedecía únicamente al deseo de ver a su familia.

El mencionado oficial fue conducido a Prisiones Militares.

El Rey estuvo también por la tarde en el Hospital de la Cruz Roja

A las seis de la tarde el Rey volvió a ir al Hospital de San José y Santa Adela para visitar a su hija la infanta doña Cristina que había sido operada de apendicitis por la mañana.

El programa del bloque constitucionalista

El bloque constitucionalista, una vez que haya cambiado impresiones con don Santiago Alba, dirigirá un manifiesto al país examinando el presente y el porvenir político de la nación y esbozando las normas del programa que ha de desarrollar.

Para fijar la fecha en que el señor Alba deba venir a Madrid sólo falta la contestación del señor Burgos y Mazo a la carta que le dirigió el señor Chapaprieta.

Un cabo de infantería se cayó de un tranvía, causándose la muerte

El cabo del regimiento de infantería de León, León Martínez Tapia sufrió una caída al bajarse de un tranvía, causándose gravísimas lesiones.

Se le trasladó a una clínica de urgencia donde dejó de existir.

Funerales por don Eduardo Dato

En la iglesia de San Manuel y San Benito se celebraron ayer funerales por el alma de don Eduardo Dato.

Asistieron el conde de Bugallá, todos los exministros conservadores y muchos exdiputados y exsenadores. El señor Sánchez Guerra concurrió acompañado de su familia.

También se destacó la asistencia del doctor Marañón.

El jefe del Gobierno

El almirante Aznar estuvo por la tarde en la Presidencia donde recibió varias visitas.

Durante la crisis actual

Los Almacenes Hierro Aragón hacen precios excepcionales en beneficio del público. Visítelos y comprará que es verdad.

Actualmente gran realización de Camisas desde 1 ptas., de sábanas y de muchos restos de todas clases.

Especialidad en artículos para ajuar y canastillas de recién nacidos.

Completos surtidos para cama y mesa.

Cuanto pueda desear confeccionado para interior de señora, niño y caballero.

Depósito de Granos de Oro de Tórra blancos, colores y dibujos.

Inmenso surtido en velos, mantos, mantillas, medias, calcetines, corbatas y pañuelos.

ALMACENES HIERRO ARAGON

Real Institución Cooperativa para funcionarios del Estado, Provincia y Municipio

Proveedor: ZAFRA POLLO

Novedades en pañería fina. — María Cristina, 19. Córdoba

El jefe del Gobierno despachó con el subsecretario de la Presidencia.

El conde de Romanones no hizo ayer manifestaciones

El ministro de Estado estuvo ayer en su despacho oficial largo rato y después presidió una sesión en la Asamblea de Bellas Artes.

Seguidamente marchó a su domicilio y envió recado a los periodistas que lo aguardaban de que no tenía nada que comunicarles.

Asciende a coronel de la Guardia civil don José Osuna Pineda

En la firma del ministerio de Ejército figura un decreto promoviendo al empleo de coronel al teniente coronel de la Guardia civil don José Osuna Pineda.

Provincias

El dueño de una hospedería hiere gravemente a un huésped

Valencia. Agustín Zapilla, dueño de una casa de huéspedes, discutió por la mañana con el huésped Joaquín Martínez.

Este lo agredió, causándole algunas lesiones.

Por la tarde, Agustín, acompañado de un hijo suyo, se dedicó a buscar a Martínez, al que encontró en un bar y sacando una pistola le hizo dos disparos.

Joaquín recibió dos balazos en el cuello y se encuentra en gravísimo estado.

El agresor y su hijo fueron detenidos.

Sevilla. En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa instruida contra el director y consejeros de la Cooperativa Hispana de Comercio.

Los procesados son catorce, para los cuales pide el fiscal penas que oscilan entre dos y veinte años de prisión.

El procesado Valdés se defiende a sí mismo.

Para la vista de la causa se han fijado cuatro días.

A la primera sesión acudió numerosísimo público, pues este proceso ha despertado gran interés.

Barcelona. El domingo, cuando se dirigía a Venderell para presidir una Junta el obispo de esta diócesis acompañado de un sobrino suyo, del familiar don Marcos Goñi y de otro sacerdote, el coche en que hacia el recorrido chocó contra un árbol.

El Prelado resultó con una herida leve en un ojo.

El señor Goñi fue asistido de varias heridas en la cara.

GUADALAJARA

Grave accidente automovilista

Guadalajara. En las proximidades de Trijueque volcó un automóvil, que iba conducido por el mecánico Felipe Gómez.

Viajaban en el vehículo el contratista Serafín Sacristán Fuentes y José Mata.

Este resultó muerto.

Serafín y el mecánico sufrieron lesiones de pronóstico reservado.

CORRIDAS DE TOROS

Barcelona. En la corrida celebrada ayer tomó la alternativa de manos de Gitanillo de Triana, Domingo Ortega.

No obstante el interés que había despertado el espectáculo el público no llenó la plaza.

Se lidiaron toros de Albaicerrada, que cumplieron.

Domingo Ortega, en el toro de la alternativa, estuvo bien con el capote y la muleta y aceptable con la espada. No obstante ello se le ovacionó y se le concedió una oreja.

En el sexto adomose con la capa, estuvo regular con la muleta y desafortunado matando.

Gitanillo de Triana gustó mucho toreando. Ejecutó algunos quites con gran maestría, siendo ovacionado.

Con la muleta hizo faenas artísticas, que fueron amenzadas por la música y con el acero estuvo breve.

En los dos toros fue ovacionado. Vicente Barrera se destacó mucho

REGIMIENTO LANCEROS DE SAGUNTO OCTAVO DE CABALLERIA

ANUNCIO

El próximo día 30 a las once horas de su mañana tendrá lugar la venta en pública subasta de 30 caballos de desecho que tiene este Regimiento y en el cuartel que ocupa el mismo siendo de cuenta de los adjudicatarios el importe de este anuncio.

Córdoba 9 de Marzo de 1931.—El Comandante Mayor, Alfonso Martínez Zabaleta.—V. B. El Coronel, Burriel.

RESTAURANT

LA CRUZ DEL CAMPO

Plaza de Cánovas. Teléfono 1-7-1-5

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 10 de Marzo hasta nuevo aviso:

Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a 3'80

Sin hueso, kilo, a 5'30

Termera con hueso, kilo, a 4'40

Sin hueso, kilo, a 6'10

Macho, kilo, a 3'00

GARNE DE BORREGO

En el acreditado puesto de Sandalio Vidal se expende carne de borrego lechal a 3'80 pesetas kilo.

AGRICULTORES

Si queréis labrar vuestras fincas por un costo ínfimo, adquirir un tractor LANCZ a aceites pesados, el más económico y de mejores resultados.

Representantes exclusivos: Sociedad Anónima SERRALEON Industrias, 4, y Gran Capitán, 24, CORDOBA

Librese usted de su HERNIA

No olvide que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria. Los aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado; lo afirman y pregonan miles de personas que deben la salud a los renombrados aparatos C. A. BOER, los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las hernias: Potencia, comodidad, suavidad y eficacia.

Ademuz, 27 de Octubre de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Gracias a Dios y a la excelencia de los aparatos C. A. BOER, me hallo perfectamente bien de la doble hernia que ponía mi vida en peligro. Muy agradecido por ello, recomiendo su eficaz Método, y deseándole muchos años de vida me reitero de usted ss. y capellán, BLAS MANEZ, Párroco de ADEMUS (Valencia).

BARCELONA, 18 de Julio de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60 BARCELONA. Mi distinguido amigo: Tengo la satisfacción de participar que con los aparatos de usted y siguiendo su excelente Método, he obtenido la curación completa de la hernia de la cual sufría hacía muchos años. Usándolos no tuve molestia alguna. Le doy las más expresivas gracias y pido al Señor que pueda usted continuar haciendo bien a tantos que sufren de hernia. Le autorizo para publicar esta carta. Es de usted atto. y agradecido amigo y capellán q. e. s. m. JOSE VILADOMS, Pbro. Plaza de los Angeles, 4, entro. primero. BARCELONA.

Si cansado de sufrir anhela usted su bienestar cuide su HERNIA racionalmente. Adopte sin demora el Método C. A. BOER que ofrece al HERNIADO más exigente por grande que sea su hernia y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite usted adoptar, la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado ortopédico en:

CORDOBA, miércoles 11 Marzo, HOTEL REGINA.

Andújar, jueves 12 Marzo, Fonda Española.

Peñarroya-Pueblonuevo, viernes 13 Marzo, Hotel Francés.

Llerena, sábado 14 Marzo, Hotel Comercio.

Madrid, domingo 15 y lunes 16 Marzo, Hotel Inglés.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, Barcelona

Los demás ocupantes del vehículo resultaron ilesos.

El obispo, una vez curado, continuó el viaje.

Cambó ha regresado de París

Barcelona. Ayer, al medio día, regresó de París don Francisco Cambó, que fue recibido por muchos amigos y correligionarios.

Fallece un hermano del maestro Vives

Barcelona. Ha dejado de existir el Padre Camilo Vives, hermano del ilustre compositor del mismo apellido.

Periodista sacramentado

Barcelona. Se encuentra gravísimamente enfermo, hasta el punto de haber sido sacramentado, el director del "Diario Universal" don Eladio Costa.

CADIZ

La huelga de pescadores

Cádiz. Continúa en el mismo estado la huelga de pescadores.

Todos los buques pesqueros que llegan quedan amarrados y son abandonados por las tripulaciones.

El general Millán Astray

Cádiz. El general Millán Astray estuvo visitando el cuartel donde se aloja el regimiento de Cádiz y almorzó con el coronel laureado señor Varela.

El señor Millán Astray marchó luego a San Fernando con el fin de dar una conferencia en la Escuela Naval Militar.

GUADALAJARA

Grave accidente automovilista

Guadalajara. En las proximidades de Trijueque volcó un automóvil, que iba conducido por el mecánico Felipe Gómez.

Viajaban en el vehículo el contratista Serafín Sacristán Fuentes y José Mata.

Este resultó muerto.

Serafín y el mecánico sufrieron lesiones de pronóstico reservado.

Un terremoto ha destruido nueve pueblos en Yugoslavia

Belgrado. En diferentes zonas del territorio yugoslavo se sintió el domingo en las primeras horas de la tarde una sacudida sísmica de gran intensidad.

Las primeras noticias hacen ascender el número de muertos a cincuenta y nueve y el de heridos a ciento cincuenta.

Nueve pueblos han quedado destruidos, cauculándose en cuatro mil las familias que han quedado sin hogar.

Ayer, al medio día, repitiose el fenómeno, aunque no tuvo tan graves consecuencias como el primero.

El Rey Alejandro llegó a Udovo a las siete y cuarto de la mañana.

Hizo el viaje en tren y desde dicho punto marchó en automóvil a visitar la zona devastada por el terremoto.

La catástrofe ha causado gran impresión en todo el país.

La dictadura del general Machado

Habana. El presidente Machado ha dispuesto la formación de un escuadrón de tiradores destinado a patrullar por los alrededores de la capital.

Dicho escuadrón va provisto de ametralladoras y tiene órdenes severísimas en cuanto respecta a la vigilancia.

Tiene la consigna de disparar sobre todas aquellas personas que sean sorprendidas colocando bombas.

Ayer este escuadrón de tiradores practicó veintidós detenciones.

Todas estas precauciones obedecen a la alarma producida con motivo de la bomba que fue hallada en el cuarto de baño del Palacio presidencial.

Dicho artefacto, según ha podido comprobarse, fue colocado por un soldado que descendió hasta el cuarto de baño, utilizando una chimenea.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

ENFERMEDADES DE LOS OJOS ESPECIALISTA

DR. RICARDO PEREZ JIMENEZ

HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 5

CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

Suscripción pública a título irreductible

49.930 Cédulas de Crédito Local Interprovincial al 6 por 100

de 500 pesetas nominales, con cupones trimestrales, amortizables a la par en veinticinco años, por sorteos semestrales, a partir de 1933

Emisión garantizada directamente por el Estado

MEDIANTE CONSIGNACIONES EN LOS PRESUPUESTOS DE LA NACION de acuerdo con lo establecido en el Real decreto de 8 del mes de Diciembre último.

El Banco de Crédito Local de España, realiza esta emisión, cuyo producto se destina a la construcción de caminos vecinales, en virtud del convenio celebrado con la Mancomunidad de Diputaciones y aprobado por dicho Real Decreto.

Las Cédulas de Crédito Local Interprovincial, se cotizan diariamente en las Bolsas Oficiales como fondos públicos. Con ellas pueden constituirse fianzas y depósitos en la contratación con Ayuntamientos y Diputaciones. Son utilizables para la constitución de reservas de las Compañías de Seguros. Se admiten por el Banco de España en garantía de préstamos y cuentas de crédito, y el Crédito Local realiza también la pignoración prestando hasta el 90 por 100 de su valor.

Las Cédulas llevan Cupón entero de 31 de Marzo corriente

El rendimiento líquido, teniendo en cuenta el cupón transcurrido, es de 5'61 por 100

TIPO DE EMISION: 9750 POR 100, O SEAN 48750 PESETAS POR CEDULA, pagaderas en el acto de la suscripción entregándose carpetas provisionales que serán oportunamente canjeadas por los títulos definitivos.

La suscripción se abrió el día 5 del corriente y se cerrará en el momento de quedar solicitados todos los títulos.

PUNTOS DE SUSCRIPCION: EN CORDOBA

Banco Central Banco Hispano Americano

DESDE PRIEGO

El jueves cinco del actual, a las dos de la tarde, falleció, confortado con los auxilios de nuestra Sacrosanta Religión don Rafael Criado Muñiz, interventor del Banco Central en esta plaza. Un ataque gripal complicado con una afección de carácter cardíaco, ha llevado en pocos días al sepulcro cuando se hallaba en plena juventud pues solo contaba treinta y cinco años, a un caballero modelo, probo y competente empleado y amigo cariñoso.

El viernes a las cinco de la tarde se efectuó el sepelio del cadáver, habiendo concurrido a dicho acto las representaciones siguientes:

De Alcalá la Real, Lucena y Baena los tres directores de las Sucursales del Banco Central y personal de las mismas; de Cabra del Banco de España y el Hispano Americano, sus directores y personal y de Baena también concurrió como banquero y amigo particular don José María Onieva.

El pueblo de Priego ha demostrado en este acto el cariño que profesaba al señor Criado Muñiz, rindiéndole el tributo póstumo de acompañarle hasta su última morada.

El señor Criado Muñiz en sus cinco años de residencia en este pueblo se captó las simpatías de todas las clases sociales. Sus compañeros de Priego le ofrendaron una corona de flores artificiales con expresiva dedicatoria.

La presidencia del duelo estuvo integrada por el director espiritual don Francisco Cruz Cabal; don Wigberto Hernández, director del Banco Central en Priego; don Rafael Valverde, don José Camacho, don Jerónimo y don Carlos Molina Aguilera, don José García Buffill, don José María Onieva, su tío don Pedro de Dios Millán y otros señores, de los cuales, no nos fue posible tomar nota.

Grande es la pena que embarga a la familia del señor Criado y no dudamos que Dios le dará la resignación cristiana necesaria para sobrellevar la irreparable pérdida que hoy llora.

D. P.

Industrias Guillen S. A. Resolana, núm. 29.-Sevilla

Contra reembolso de 275 ó 315 pesetas, enviaremos a Vd., perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

SE ARRIENDA la casa núm. 104 de la calle Cardenal González. Razón, Velázquez Bosco, 11.

SE ADMITEN dos huéspedes en familia. Trato excelente. Alfonso XII, 39. piso alto.

AMA DE CRIA primeriza se ofrece para casa de los padres. Razón, Dolores Iglesias, Cardenal Herrero, 6, en Villa del Río.

SE ARRIENDA desde el día un apartamento con dos habitaciones, cocina y agua, en 50 pesetas. Informarán: Rodríguez Marín, 16. Fotografía Martos.

SE VENDE máquina de aserrar maderas, ochenta centímetros de volante, semi nueva y un motor eléctrico. Para verlo y tratar, dirigirse a doña Trinidad Lizana, calle Consolación, sin núm. (frente al núm. 2).

PASTILLAS MERINO QUITAN LA TOS

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA TOS

CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMAS SUPERADAS, FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

UNA PESETA TUBO



¡con el frío que hace y que bien ha arrancado...! seguramente lleva bujías CHAMPION

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES ESPINARDO - MURCIA

DE AÑORA

En nuestra iglesia parroquial recibió las regeneradoras aguas del bautismo el hermoso niño dado a luz recientemente por la respetable señora doña María Bejarano López, digna esposa de nuestro buen amigo don Urbano López Barrios. Al nuevo cristiano se le impuso los nombres de Antonio, Emeterio, siendo sus padrinos don José María Rodríguez Barrios y doña María de la Concepción Madrid Herruzo, tíos del neófito.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados por los padrinos del nuevo cristiano.

Nuestra más cordial enhorabuena a los señores de López Barrios, por este fausto acontecimiento de familia.

Ayer descendió una copiosa lluvia en esta región, produciendo general entusiasmo, pues la perfinaz sequía tenía parados a todos los obreros agrícolas. Hoy numerosas familias han salido al campo para ver los sembrados después del benéfico "acontecimiento".

Corresponsal

7 Marzo 1931.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

Ayer visitaron al alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, los siguientes señores:

Don Antonio Fuentes Leston, don José Ferrer Cabra, don José Belmonte Viguera, don Mariano Aguado Escribano, don Pedro Ruiz, don Luis Marín Fernández, don Fernando Rueda, la directora del Colegio Teresiano, don Manuel Fernández Bujalance y don Pedro de Pábloz Barbudo.

La Comisión permanente

La sesión ordinaria de la Comisión permanente del Ayuntamiento anunciada para ayer fue suspendida por falta de número de tenientes de alcalde.

En su consecuencia se celebrará hoy, en segunda convocatoria.

GARBANZOS de cochura fina garantizada una peseta kilo. Latas de bonito en escabeche, con cinco kilos, 8'00 pesetas. Casa de los mejores cafés. Alfonso Lorente, plaza de San Andrés. Teléfono 2-7-8-0.

GRAN CAPITAN, número 36. Se arriendan dos pisos. Razón, en el principal derecha.

AMA DE CRIA se ofrece para dentro o fuera de la capital. Razón, Fuensantilla, número 4.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de una cantera de piedra caliza en el pago del Molino de Sansueña. Para tratar, Compás de San Francisco, 8.

SE TRASPASA establecimientos de comestibles y bebidas, bien acreditados, en las calles de San Fernando, 117 y San Francisco, 65, por no poderlos atender, con pocas existencias. Razón, en el mismo establecimiento.

SE VENDE casa muy barata con siete habitaciones y pozo. San Acisclo número 15, junto a la Fuensantilla. Razón en la misma.

ASAMBLEA REPUBLICANA

El domingo último para tomar acuerdos relacionados con las elecciones municipales anunciadas, se reunió en el Centro Obrero Republicano la Cámara Provincial del partido Republicano Autónomo de Córdoba.

Asistieron nutridas representaciones de más de treinta pueblos de la provincia, de los Comités provincial y Local del Partido, de las minorías de la Diputación y el Municipio cordobés, de la junta directiva del Centro obrero Republicano y de la Juventud Republicana.

Presidió el acto don Eloy Vaquero Cantillo y después de guardarse un minuto de silencio en memoria de los capitanes Galán y García Hernández y de dedicar un cariñoso recuerdo a los compañeros fallecidos desde la última reunión, se trató ampliamente del tema que congregaba a la Cámara, explicando el presidente las circunstancias que motivaban la reunión de aquella así como la importancia del asunto que se había de tratar concluyéndose las deliberaciones en la forma siguiente:

Primero.—El Partido Republicano Autónomo de Córdoba, acuerda intervenir en las próximas elecciones de concejales, si previamente se recobran todos los derechos ciudadanos con tiempo oportuno para poder ejercerlos.

Segundo.—El Partido Republicano Autónomo de Córdoba, estima que a la anunciada lucha electoral debe de irse en estrecha alianza con los partidos afines, alentando un gran espíritu de concordia, pero recabando la proporcionalidad en la designación de candidatos con arreglo a la fuerza e importancia de los núcleos respectivos.

Tercero.—Se afirma la necesidad de acudir a la contienda electoral en todos los pueblos donde cualquier circunstancia no lo impida en absoluta y el deber de hacerlo en todas partes en sincera alianza con los afines, y donde se susciten divergencias con éstos, se recomienda acudir al Comité provincial el que, de acuerdo con los Comités directivos de las otras agrupaciones, procurará resolver aquellas.

Cuarto.—Como base de propaganda electoral común a todos los pueblos de la provincia y sin perjuicio de la que pueda ser peculiar de cada localidad, reimprimir y repartir profusamente las actas del Congreso celebrado por el Partido Republicano Autónomo de Córdoba en Abril de 1930; intensa campaña de actos públicos sobre la base de oradores de cada localidad, procurando el Comité provincial el desplazamiento de algunos de sus miembros para que tomen parte en el mayor número posible de dichos actos.

Y quinto reforzar la aportación para los gastos generales del Partido, sin perjuicio de sufragar cada localidad los que a ella competen en la próxima campaña.

SARKNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con Sulfureto Caballero

SE ARRIENDA. Un piso alto independiente, con cinco habitaciones, cocina y retrete, instalaciones de luz y agua, en la calle Regina, 2. En la misma darán razón.

IMPORTANTE COMPANIA "Seguros incendios, cosechas, accidentes", desea agentes en pueblos provincia Córdoba, fuertes comisiones. Escribid, Armas, 11, Córdoba.

ARRENDAMIENTO. Desde el día de dos pisos altos, independientes, cuatro habitaciones, cocina, retrete e instalación de luz eléctrica, en la casa calle Rey Heredia, núm. 23. Para verlos, de 3 a 5 y condiciones, calle Cabezas, núm. 1.

SE CEDEN dos habitaciones para señoras solas. Ambrosio de Morales, 2 piso alto (de dos a cuatro).

MATRIMONIO sin hijos, con buenos informes, desea portería o colocación en el campo. Razón: Gutiérrez de los Ríos, sin número.

CASA EN LA SIERRA En la huerta "Santa Emilia" frente al Brillante, carretera del Molinillo Sansueña, se alquila hermoso piso con agua y luz eléctrica. Cinco espaciosas habitaciones en alto y comedor y cocina en bajo. No se admiten enfermos.

SE CEDEN dos habitaciones para dos caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, segundo piso derecha.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sánchez.

DE LA PROVINCIA

Una agresión

El ingeniero de la fábrica de plomo de la Compañía Minera de Peñarroya, don Jesús Duclós, ha denunciado ante la Guardia civil del puesto de Pueblo Nuevo del Terrible, que el obrero Francisco Triviño Heras, que hace tres meses fue despedido de la expresada fábrica se presentó en el despacho del denunciante, exigiéndole que le proporcionara trabajo o le entregara veinticinco pesetas.

Como el señor Duclós se negara a acceder a las exigencias de Francisco Triviño, este sacó una pistola y disparó dos tiros al ingeniero, que por fortuna no hicieron blanco.

La Guardia civil detuvo a Triviño, ocupándole el arma.

Detención de un "pájaro de cuenta"

La Guardia civil de Nueva Carteya ha detenido a Juan Bautista Ventura (a) "Cartulina", autor del robo de unas caballerías cometido hace pocos días entre Lora del Río y Peñarroya.

El detenido es un sujeto de pésimos antecedentes, que ha cumplido varias condenas por robos, homicidio e incendios.

Ultimamente cumplió una de 17 años en el Puerto de Santa María.

El Juan Bautista ha ingresado en la cárcel de aquel partido por no ofrecer seguridad la de Nueva Carteya.

Sigue la racha

OTRO ROBO

El teniente de alcalde don José Delgado Álvarez se personó ayer en la Comisaría de Vigilancia y denunció que en el establecimiento de su propiedad, situado en el Llano del Pretorio, número 3, se había cometido un robo durante la noche anterior.

Los caños, para entrar en dicho establecimiento, cortaron con una sequeta los barrotes de una ventana cuyos cristales rompieron después.

Se apoderaron de 250 pesetas en metálico que había en un cajón y de una importante cantidad de chorizos y morcillas.

Los ladrones se dejaron abandonada en el establecimiento la sequeta que utilizaron para romper los barrotes de la ventana.

La policía practica gestiones para detener a los autores de este escandaloso robo.

LA PALMA

Camas doradas, niqueladas, combinadas y madera. Somieres hierro y madera. Aparatos coser, bordar y hacer media. Máquinas y productos fotográficos. Armas. Muebles de todas clases. Compostura de todos los artículos. Sevilla, 5 y 7.—Córdoba. Antonio de la Torre Yenzalá.—Teléfono, 2820.

TALLER DE ENCAJERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

HUEVOS

frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 12. Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono 1788

ARRENDAMIENTO desde el día, de varios pisos; horas de 4 a 7. Informan: Sánchez Peña, 1. Comercio. (Plaza de las Cañas).

Relojería Royal

JOYERIA Y PLATERIA Modernísimas joyas de platino y brillantes. Relojes de todas marcas. Precios económicos. Traslada a Claudio Marcello, 12 en la acera de "La Campana".

SE VENDEN puertas de todas clases y medidas, ventanas, balcones, cancelas, portones de cancela y muchas cosas más, todo procedente de derribos. Torres Cabrera, sin núm.

BRAGUEROS En la casa Joaquín Fuentes encontrará un extenso surtido en bragueros de cinta elástica para toda clase de hernias, Especialidad en bragueros a la medida. Droguería y Perfumería "El Globo".

SE ARRIENDA piso bajo en Fernando de Córdoba. Razón, Gondomar, número 12, tercero.

SE VENDE estantería y mostrador, así como todo lo correspondiente a establecimiento de bebidas. Para verlo, H. Carmina, Concepción, 16 duplicado.

SE ARRIENDA, para señoras o matrimonio con poca familia, piso alto interior, independiente, en la casa Realejo, núm. 66.

VENDO solares con edificación 2.500 pesetas en la Fuensantilla. Arriendo amplio local para oficina, talleres, almacenes, en Paseo de la Victoria, 8.

GARAGE. Se arrienda en sitio céntrico, con instalación de agua. Razón, Braulio Laportilla, núm. 4, principal izquierda y en la portería.

ARRENDAMIENTO. De varios amplios departamentos principales y primeros con cuarto de baño en la casa número 1, de la calle de Teniente Carbonell, de una gran vena exterior con tres ventanas a la calle propia como para colegio en la casa número 5, de la calle Morales, de dos jaulas garages en la casa sin número de la calle de Santa Isabel y de una casa chalet en el Muriano en el sitio conocido por el "Parque". Informes: en Santa Marta, núm. 25 o en la Plaza Don Gome, sin núm.

ARRENDAMIENTO de piso bajo interior, sitio céntrico, con instalaciones de agua y luz eléctrica. Razón Braulio Laportilla, 4 principal izquierda y en la portería.

NOTAS DEPORTIVAS

El Córdoba F. C. vence por 2-1 al Deportivo de Andújar

Antes de dar comienzo al partido se hizo preciso quitar del campo el agua embalsada con motivo del temporal reinante, mas a pesar de ello, quedó el centro del mismo tan embarrado que no se sabía si el árbitro accedería a que se jugara en él; pero el deseo manifiesto de los equipos contentientes de no aplazar el encuentro decidió el señor Palomé a acceder a estos deseos y después de reconocer el terreno hizo la llamada a juego.

Empezó éste a gran tren y descontados los primeros momentos que fueron de tanteo y acoplamiento, el equipo local fue poco a poco dominando la situación en tal forma que durante este primer tiempo su portero no tuvo más que una intervención, bloqueando un tiro largo procedente de un rebote. Así es que los ataques cordobeses fueron frecuentes, pero en su mayoría sin codicia ni rapidez.

El juego en este primer tiempo fue por tanto de baja calidad, debido a las malas condiciones en que se encontraba el campo, y el partido transcurrió entre la mayor indiferencia de los espectadores, contribuyendo a esto la frialdad con que actuaba el equipo local, que una vez conseguido su primer goal por obra de Tejado, se udrmió en los laureles y hasta permitió que el contrario se atracasase en el segundo tiempo.

En éste cambió algo el aspecto del juego, debido sola y exclusivamente al empate logrado por los deportistas en las mediaciones del segundo tiempo, tanto logrado por Kinkecito en franco y claro offside, pero que fue la causa de que el juego entrase en plena actividad, despertando de su letargo los del Córdoba y apretando los de Andújar para deshacer el empate, y estos fueron realmente los únicos momentos de juego brillante y competido, en los que también los locales llevaron la mejor parte, consiguiendo el goal de la victoria después de tres tentativas infructuosas, pero muy valientes.

El equipo forastero se presentó con mejor alineación que en sus pasadas actuaciones, aunque le falta acoplar en forma los nuevos elementos que sin duda son de valía.

El árbitro, señor Palomé, tan caprichoso como omde costumbre, cortando unas veces el juego por faltas insignificantes y pasando por alto los de relieve. No comprendo cómo dió por válido el goal del deportivo, doble offside.

Los equipos formaron así: Deportivo.—Alberto, Toledo, Moreno, Charco, Peña, Talero, Manchego, Ubeda, Kinkecito, Gálvez, Carrillo.

Córdoba.—Sevillano, Vino, Valero, Castellanos, Santisteban, Osuna, Asensio, Tejado, Sellés, Misa, Alvarez. Free-Kick.

En Huelva jugaron un partido amistoso los equipos del Real Club Recreativo de aquella capital y del Real Córdoba Sporting Club, ganando el primero por 15 tantos a uno que hizo el segundo.

En Jaén hubo otro partido de campeonato de equipos del grupo C entre el de la Olímpica de dicha capital y el del Atlético Club de Córdoba, resultando vencedor el primero por 6 a 0.

En Jaén hubo otro partido de campeonato de equipos del grupo C entre el de la Olímpica de dicha capital y el del Atlético Club de Córdoba, resultando vencedor el primero por 6 a 0.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. máx. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. mínima, Id. media, Oscilación, Agua de lluvia en milímetros, Agua evaporada en milímetros, Observaciones a las siete de las mañanas, Altura barométrica en mm. a 0°, Temperatura a la sombra, Id. de termómetro humedecido, Tensión del vapor, Humedad relativa, Estado del cielo, Dirección del viento, Fuerza, Recorrido en 24 horas.

ARRENDAMIENTO. De un piso pal independiente, en 150 pesetas suales, calle Blanco Belmonte, 32.

SE ALQUILA piso alto independiente con agua e instalación de luz, mueltilado; precio, 70, pesetas, en Calle González, 85.

SE ARRIENDA. Un bonito piso pendiente con tres habitaciones, agua y luz eléctrica, en la calle XII, 54 duplicado.

A NUESTROS SUSCRIBIDORES DE FUERA

La Administración de este periódico avisa a los suscriptores de fuera de la capital que han sido pagadas en circulación las LETRAS CAMBIO A OCHO DIAS VISTA, el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que al pedir las mismas se consigna el período que corresponde dicho pago.

Se ruega a los suscriptores para que no se les cargue los gastos de devolución acepten dichas letras y las abonen a su vencimiento.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Los Cuarenta Santos, San Eulogio, presbítero.

Jubiléo circular

Hoy, en el convento de Santa Ana, costado por doña María J. Ayllón, en sufragio de su hijo Antonio.—Mañana, en la misma iglesia.

En Santa Marta

Hoy, a las cinco y cuarto de tarde, cuarto día del solemne rito en honor del Santísimo Cristo de los Dolores. Se rezará la Estanda, lectura del Quinario con cantadas, sermón que predicará M. R. P. Francisco Abolafia, y el neno del Corazón de María, y terminará con la Reserva.

En San Pablo

Hoy segundo día del solemne devoto Quinario al Santo Cristo de la Expiración.

Todos los días del Quinario, habrá Misa de Comunión general ante la imagen del Santísimo Cristo.

Por la tarde, a las seis y media, solemne función con Exposición de S. D. M., rosario, letanía cantada, cicio del Quinario y sermón que predicará el R. P. Alberto Maillou, terminando con la solemne reserva Divina Majestad.

En San Francisco

Mañana, festividad de San Benigno, mártir, a las diez y media, se celebrará una solemne fiesta a la que asistirá la Ilustre Hermandad de las Párrocos.

Predicará don Paulino A. Serrano Herrera.

En San Pedro Alcántara

Mañana, primer día de la solemne novena que las Religiosas Teresas Franciscanas dedican al Padre San José.

A las seis de la tarde se expone S. D. M. y a continuación se celebrará la estación al Santísimo, santo rito, letanía cantada, lectura de la vena, gozos al Santo, motete al Santísimo, concluyendo con la reserva.

El día 19 por la mañana, a las diez, misa cantada solemne en el templo.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispanoamericano correspondiente al día 6 a 0.

Francos, máximo 1.000,00 Libras, máximo 100,00 Dollars, máximo 100,00 Interior 4 por 100 1920, Amortizable 5 por 100 1920, Idem ídem 5 por 100, Cédulas B. Hipotecario 4 por 100, Idem ídem ídem 5 por 100, Acciones del Banco de España, Idem de Tabacos, Idem del Río de la Plata, Idem ordinarias, Idem f. c. Norte de España, Idem de M. Z. y A.

ARRENDAMIENTO. De un piso pal independiente, en 150 pesetas suales, calle Blanco Belmonte, 32.

SE ALQUILA piso alto independiente con agua e instalación de luz, mueltilado; precio, 70, pesetas, en Calle González, 85.

SE ARRIENDA. Un bonito piso pendiente con tres habitaciones, agua y luz eléctrica, en la calle XII, 54 duplicado.

PORTLAND "IBERIA"

SOCIEDAD ANONIMA El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS Linea de Madrid Alicante DEPOSITO: Calle de Téllez, 6.—Madrid

OFICINAS: Calle de Alcalá, 33.—MADRID.—Tel. 12.926.—Apartado Dirección: Telegráfica y Telefónica: IBERIA N-D-M-A-D-R-I

VENDO solares con edificación 2.500 pesetas en la Fuensantilla. Arriendo amplio local para oficina, talleres, almacenes, en Paseo de la Victoria, 8.

GARAGE. Se arrienda en sitio céntrico, con instalación de agua. Razón, Braulio Laportilla, núm. 4, principal izquierda y en la portería.

ARRENDAMIENTO. De varios amplios departamentos principales y primeros con cuarto de baño en la casa número 1, de la calle de Teniente Carbonell, de una gran vena exterior con tres ventanas a la calle propia como para colegio en la casa número 5, de la calle Morales, de dos jaulas garages en la casa sin número de la calle de Santa Isabel y de una casa chalet en el Muriano en el sitio conocido por el "Parque". Informes: en Santa Marta, núm. 25 o en la Plaza Don Gome, sin núm.

ARRENDAMIENTO de piso bajo interior, sitio céntrico, con instalaciones de agua y luz eléctrica. Razón Braulio Laportilla, 4 principal izquierda y en la portería.

una bufanda?...no...!

Unas cuántas Gaba es mucho mejor! El frío es solo un cómplice del microbio. Reduzca éste a la impotencia y podrá usted desafiar el frío sin temor a un resfriado.

Vaya, quétese esa bufanda tan desagradable, pero tome de vez en cuando algunas Gaba. Son deliciosas y como su composición es solo de productos naturales, puede usted tomar tantas como quiera sin peligro para su estómago.

Caja grande 2.10 Ptas

60 céntimos caja pequeña

Cuide su garganta a diario - gargarice usted en seco con las deliciosas Gaba!

